



**ASL**  
CITTÀ DI TORINO

SERVIZIO SANITARIO NAZIONALE  
REGIONE PIEMONTE  
Azienda Sanitaria Locale "Città di Torino"  
Costituita con D.P.G.R. 13/12/2016 n. 94  
Cod. fiscale/P.I. 11632570013  
Sede legale: Via San Secondo, 29 – 10128 Torino

**Affidamento del servizio di movimentazione pazienti e materiale e gestione attività assistenziali DEA, camere operatorie e centrale di sterilizzazione dei Presidi Ospedalieri (lotto 1) e del servizio di gestione delle attività ambulatoriali e domiciliari connesse al trattamento farmacologico di soggetti tossicodipendenti seguiti dal Dipartimento di Patologia delle Dipendenze (lotto 2)**

### CHIARIMENTI N. 2

QUESITO 1	Per il LOTTO 1 si chiede di chiarire se i "budget orari mensili" per i vari servizi ed i vari Presidi Ospedalieri, indicati dall'Ente Appaltante all'Art.4 del Capitolato Tecnico, debbano essere considerati quale standard minimo a pena di esclusione dalla gara.
RISPOSTA 1	Trattasi di previsione massima ore nell'attività al momento programmata.
QUESITO 2	Per il LOTTO 1 si chiede di chiarire se i prodotti chimici e/o le attrezzature necessarie per l'esecuzione dei servizi di movimentazione pazienti (quali ad es. barelle, carrozzine, ecc.), di movimentazione materiale (quali ad es. carrelli, armadi, contenitori, ecc.) e di sterilizzazione (quali ad es. prodotti disinfettanti, ecc.) saranno forniti all'aggiudicatario dalla Stazione Appaltante.
RISPOSTA 2	Si conferma.
QUESITO 3	In riferimento ai requisiti di carattere economico finanziario e di carattere tecnico, di cui all'art. 2.7 del Capitolato, rispettivamente "Fatturato specifico per servizi nel settore oggetto di gara svolti in ambito pubblico e/o privato, realizzato complessivamente negli ultimi tre esercizi rispetto alla data di indizione della gara (...omissis...) di valore non inferiore a metà del valore del lotto per cui si presenta offerta" e "Aver svolto almeno due servizi nel settore oggetto del lotto di gara per cui si presenta offerta in ambito pubblico e/o privato negli ultimi tre anni rispetto alla data di indizione della gara (...omissis...)", si chiede di conoscere, con riguardo al LOTTO 1, se sia consentita la partecipazione alla gara attraverso il possesso dei requisiti in una delle altre forme indicate nell'Allegato XVII del D.Lgs. 50/2016.

RISPOSTA 3	Risposta negativa. I mezzi indicati nell'allegato XVII non sono da considerarsi alternativi.
QUESITO 4	Per il LOTTO 2, in riferimento al punto 2.7.2) del capitolato speciale " <i>Requisiti di carattere economico/finanziario</i> " 2) <i>fatturato specifico per servizi nel settore oggetto di gara svolti in ambito pubblico e/o privato, realizzato complessivamente negli ultimi tre esercizi rispetto alla data di indizione della gara, ovvero nel più breve periodo dall'avvio della propria attività, di valore non inferiore a metà del valore del lotto per cui si presenta offerta</i> (ossia circa 600.000 €) si chiede conferma che il fatturato specifico conseguito dalla scrivente nel triennio nella gestione di servizi infermieristici e sert nei confronti di detenuti per conto di aziende sanitarie pubbliche sia soddisfacente del requisito di capacità economica soprarichiamato.
RISPOSTA 4	Il requisito è soddisfatto nell'ipotesi di gestione di servizi infermieristici.
QUESITO 5	Si chiede se il servizio Ausiliario previsto in Capitolato è identico a quello attualmente erogato, anche in termini di ore. Tale specifica in quanto il numero di ore erogate dagli operatori ausiliari indicati nell'allegato n.6 lotto 1 (qualifica ausiliari) appare non sufficiente a coprire il budget orario ausiliario richiesto dal capitolato speciale.
RISPOSTA 5	Il numero di ore indicato nel capitolato si riferisce all'appalto in oggetto mentre il monte orario indicato nella tabella allegato n. 6 si riferisce all'appalto in corso.

Il Direttore S.C. Acquisti  
D.ssa Margherita PERUCCA

